

宁波二中将教育资源惠及教师子女

# 老师带着自家孩子,校园里“玩”嗨了

最近,宁波二中校园里经常出现一群小朋友,他们或在竹洲大讲堂欣赏优秀儿童电影,或在月湖边放飞亲手制作的航模纸飞机……难道宁波二中又办起了小学、幼儿园?还是又有剧组在取景?记者从宁波二中打听得知,这群孩子是宁波二中教师子女,学校将优质教育资源惠及教工子女,专门成立了“松竹新苗”亲子俱乐部,每周由老师带着孩子开展寓教于乐的娱乐和兴趣特长活动。



音乐老师李泉波领着一帮孩子练习发声。 单来君 摄

## 初衷

想让教工体会到大家庭的温暖

“平时,老师们的生活工作压力较大,家庭、工作一肩挑,经常顾不过来,所以学校想教工所想,成立亲子俱乐部,让‘小家’在‘大家’的怀抱中体会到温馨、快乐。”宁波二中党总支书记叶惠良说,正是基于这一出发点,“松竹新苗”亲子俱乐部应运而生。

叶惠良书记介绍,“松竹新苗”亲子俱乐部是宁波二中充分利用现有的设施设备、教学和教师资源,通过“寓教于乐”的方式,为学校教职工孩子们提供一个共同游戏、学习和成长的平台。“‘松竹新苗’则是寓意孩子们能在二中松竹文化的熏陶下健康、茁壮地成长。”他说。

该俱乐部一成立,就得到了老师们的大力支持,教工子女们更是乐开了怀。单来君老师执教的一节化学课上,“气球为

什么能飞上天空?”“你想坐着汽艇飞上天空吗?”……这些有趣的问题一下子就把孩子们给吸引住了,在单老师的耐心引导下,孩子们自己动手、相互合作,通过探究实验,认识了氢气和氦气,还了解它们的特性,大开眼界。

航模制作课上,“金牌教练”戎松挺老师细致地介绍操作步骤,还手把手地指导孩子们制作纸飞机、拼装汽车零件、焊接电路……教练、家长和孩子们的辛勤劳动最后换来了丰硕的成果,孩子们拿着纸飞机射靶,追着电动小汽车奔跑的时候,脸上洋溢着开心而满足的笑容。

## 过程

周周有特色活动

亲子俱乐部的所有活动都是确保在不影响正常教育教学工作的前提下进行,坚持每周有1次专题活动,每月不定期安排主题日活动。

“俱乐部制定了一套

完善的课程体系,我们也要求上课老师精心策划上课内容,认真设计教案,精心准备教学道具,努力为孩子们献上精彩的课程。”叶惠良说。

据介绍,俱乐部课程涵盖了物理、化学、生物各学科的兴趣实验、绘画、音乐、趣味数学等专题类寓教于乐的活动,并充分地利用本学校资源开展各兴趣活动。上周,俱乐部就邀请了美术老师费霞给孩子们上了堂“寻找校园中最美丽植物”的亲子绘画课,音乐老师李泉波上了堂“儿童歌曲一起唱”的音乐课。

此外,每周末体育场地和体育器材全开放,孩子们可以在家长带领下进行体育锻炼。

## 孩子

俱乐部里收获颇丰

俱乐部一般以小组合作的形式,孩子们相互合作完成课程内容。

乐乐是该俱乐部的小成员,他把点滴收获都记在了日记里。“航模课要

制作一辆小汽车,对我来说有点难,但是在同桌小哥哥的帮助下,我也完成了。以后别的小朋友有困难,我也会去帮助他们。”

外语组练老师说,女儿每次参加俱乐部活动的前一天晚上一定要调好闹钟,保证不能迟到。

“亲子俱乐部的活动真的很有趣,不但增进了我和孩子的感情,让我们工作、家庭两不误,在培育学生的同时,也不误了教育好自己的孩子。”每次亲子活动都不落的韩老师说。

孩子们还会把学到的化学知识或者新歌曲等讲给班上的同学。

未来,学校还想进一步拓展俱乐部功能,将利用学校周边的资源开展校外专家亲子讲座、周末户外活动等。“条件许可的情况下,俱乐部活动今后还可以面向周边街道社区的低年龄段孩子开放,吸引他们一起参与其中,让同龄孩子在松竹俱乐部共同成长。”宁波二中校长黄兴力说。

吴彦 董天浩 潘旭红

## 宁波鄞州宁波大学校友联谊会成立

商报讯(记者 李臻)10月29日,宁波鄞州宁波大学校友联谊会正式成立。校友们将通过联谊会的平台实现互联、互通、共赢,为宁波经济社会发展作出贡献。

宁波大学作为一所综合性大学,综合实力逐年增强,办学成就卓著,培养了大批社会专业人才。据统计,出生于鄞州、或工作在鄞、或生活在鄞州的宁波大学校友就有5000余人。

宁波鄞州宁波大学校友联谊会将为这些校

友构筑一个联络感情、增进友谊的平台,校友们在此交流信息,互助互利,扶贫济困,为非营利性社会组织。

成立大会当日签订了近20项合作协议。其中包括联谊会与宁波大学签订共建宁波大学产业升级研究院的协议,建立宁波大学大学生实习就业基地的协议。此外,联谊会还与宁大外国语学院、商学院、信息科学与工程学院、机械工程与力学学院、金融研究所签订战略合作协议等。

## 市民向宁波教育博物馆捐赠“荣誉档案”

商报讯(陈春玲)日前,浙江万里学院退休教师鲁兆丰向宁波教育博物馆捐赠其妻子陈慈恩从1962年至1992年30年间荣获的奖状及证书共29份。这是宁波教育博物馆自2012年年底筹建以来,第一次收到如此齐全的个人荣誉档案,这些奖状及证书见证了宁波教育发展的脉络。

鲁兆丰回忆,妻子陈慈恩从小学习勤奋,在学校是三好学生,在单位是优秀党员、先进工作者。不幸的是她于2015年患病去世。为纪念自己的爱人,退休后住到上海的鲁兆丰整理

出爱人的29份奖状及证书,专程跑回宁波,捐赠给宁波教育博物馆。

捐赠的荣誉奖状和证书包括,陈慈恩小学、初中毕业证书,宁波女子中学颁发的三好学生奖状、劳动好奖状,及数学比赛第二名奖状,1964年11月6日高桥公社芦港大队半路庵生产队颁发的三秋劳动表现积极表扬奖状,共青团汤原县委员会1973年5月4日颁发的优秀团员奖状,浙江农技师专委会颁发的先进工作者(或工作积极分子)、优秀党员等。还有各种珍贵的体育比赛奖状。

## 教工社团激活幸福工作



为了促进教师间的交流、帮助教师释放工作压力,北仑职高依托学校特色专业,组建了茶艺、瑜伽、太极养生等11个教工兴趣社团,周周安排活动,人人接受考勤,年年举办成果

展。教师社团一推出,便受到了教师们的广泛好评,全校80%教师报名参与,享受学校工作的快乐与幸福,提升职业幸福感。图为教工们在学习布艺制作。

吴彦 史燕蕾 摄

## 宁波东钱湖旅游学校迎60周年校庆

商报讯(陈引芳)今天上午,钱湖中学、莫枝中学、宁波东钱湖旅游学校建校60周年庆典活动在宁波东钱湖旅游学校举行。

庆典大会上,昔日校友、在校师生以歌舞、朗诵等表演形式歌颂母校,向母校表达感恩之情。中国计算机学会理事长、计算机体系结构专业委员会副主任、学校62届校友郑伟民到场祝贺。

庆典现场进行了音王教育基金发放仪式,校友音王集团董事长王祥贵先生再次向母校捐赠30万,设立“教育基金”。多年来,王祥贵先生一直跟母校保持密切的联系,与学校开展深入的校企合作,他从2007年起在东钱湖旅游学校开设电子班,定点培养学生。从2009年起,他设立音王奖学金,每年投入8万,对全校优秀学生进行为期5年的奖励,

总共投入40万。此外,学校积极跟音王集团进行文化对接,将企业文化引入校园,学生着工装,学习《弟子规》,打造专业校园文化。除了王祥贵外,东钱湖旅游学校99届毕业生陈益栋先生也曾出资15万在学校设立志朗奖学金。众多校友以其力所能及的方式推动着母校发展。

宁波东钱湖旅游学校创办于1956年,原名“鄞县第七初级中学”;1959

年改名为“宁波钱湖初级中学”;1962年改名为“鄞县钱湖初级中学”;1969年学校体制变革为由公社管理,教师及校产皆一分为四,分散至高钱、韩岭、大公、梅园等学校,学校更名为“鄞县莫枝公社中学”;1971年,学校增办高中,定校名为“鄞县莫枝中学”;1998年由宁波市人民政府批准,改校名为“宁波东钱湖旅游学校”。